
 

Κινητικότητα Φοιτητών Erasmus+ 2024-2026 για πρακτική (CALL 2024) 

 Χώρα υποδοχής 
Ποσό ανά 

μήνα 

Ομάδα 1 
Χώρες με υψηλό 

κόστος διαβίωσης 

Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Ιταλία, Κάτω 
Χώρες, Λιχτενστάιν, Λουξεμβούργο, Νορβηγία, Σουηδία, Φιλανδία 

 
Τρίτες Χώρες μη Συνδεδεμένες με το πρόγραμμα από τις Περιφέρειες 13 (Ανδόρα, 

Μονακό, Σαν Μαρίνο, Βατικανό) & 14 (Νήσοι Φερόες, Ελβετία, Ηνωμένο 
Βασίλειο) 

670 € 

Ομάδα 2 
Χώρες με μεσαίο 
κόστος διαβίωσης 

Ελλάδα, Εσθονία, Ισπανία, Κύπρος, Λετονία, Μάλτα, Πορτογαλία, Σλοβακία, 
Σλοβενία, Τσεχία 

620 € 

Ομάδα 3 
Χώρες με 

χαμηλό κόστος 
διαβίωσης 

Βόρεια 
Μακεδονία, Βουλγαρία, Κροατία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, 

Σερβία, Τουρκία 
570 € 

 

 

Κάλυψη δαπανών μετακίνησης 

 Aπoστάσεις μετακίνησης Πράσινη Μετακίνηση - Ποσό Μη Πράσινη Μετακίνηση - Ποσό 

10 έως 99 χλμ: 56 ευρώ ανά συμμετέχοντα 28 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

100 έως 499 χλμ: 285 ευρώ ανά συμμετέχοντα 211 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

500 έως 1999 χλμ: 417 ευρώ ανά συμμετέχοντα 309 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

2000 έως 2999 χλμ: 535 ευρώ ανά συμμετέχοντα 395 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

3000 έως 3999 χλμ: 785 ευρώ ανά συμμετέχοντα 580 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

4000 έως 7999 χλμ: 1188 ευρώ ανά συμμετέχοντα 1188 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

8000 χλμ και άνω: 1735 ευρώ ανά συμμετέχοντα 1735 ευρώ ανά συμμετέχοντα 
 

 

Τα ανωτέρω ποσά που έχουν οριστεί από την Εθνική Μονάδα (εντός του εύρους που έχει οριστεί από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή) παραμένουν σταθερά καθ’ όλη τη διάρκεια του σχεδίου κινητικότητας. 



ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

 

Σχετικά με τους φοιτητές που προέρχονται από ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες, για το CALL 2024, ισχύουν τα εξής: 

 

Οι φοιτητές που προέρχονται από ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες, δικαιούνται προσαύξησης 250 € ανά μήνα, επί της μηνιαίας επιχορήγησης που 

λαμβάνουν οι φοιτητές που μετακινούνται για πρακτική άσκηση και πληρούν ένα τουλάχιστον από τα κατωτέρω (1) ή (2) κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια: 

 

(1) Ανήκουν σε μία τουλάχιστον από τις παρακάτω Κοινωνικές Ομάδες με Λιγότερες Ευκαιρίες και το κατά κεφαλήν εισόδημα να μην 

υπερβαίνει το ποσό των έξι (6.000) Ευρώ για το πλέον πρόσφατο φορολογικό έτος: 

 

i. Ο φοιτητής είναι γονέας μονογονεϊκής οικογένειας. 

ii. Ο φοιτητής είναι γονέας με τρία (3) τέκνα και άνω, εκ των οποίων τουλάχιστον ένα εξαρτώμενο μέλος. 

iii. Ο φοιτητής είναι ορφανός από δύο γονείς, εφόσον δεν έχει υπερβεί το 25ο έτος της ηλικίας του. Ως ημερομηνία γέννησης θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου 

του έτους γέννησης και ως ημερομηνία συμπλήρωσης του 25ου έτους, θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου 2023. 

iv. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος γονέα με τρία τέκνα και άνω (εξαρτώμενα ή μη). 

v. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος μονογονεϊκής οικογένειας. 

vi. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος με γονέα ή γονείς ή/και ένα ή περισσότερα αδέλφια εξαρτώμενα μέλη, με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 

vii. Ο φοιτητής έχει σύζυγο ή/και τέκνα-εξαρτώμενα μέλη με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 

viii. Ο φοιτητής είναι Έλληνας πολίτης μέλος της Μουσουλμανικής Μειονότητας της Θράκης. 

ix. Ο φοιτητής είναι Ρομά. 

x. Ο φοιτητής είναι πρόσφυγας. 

xi. Ο/Η φοιτητής/τρια βρίσκεται στη διαδικασία της φυλομετάβασης. 

xii. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι αποφυλακισμένος. 

 

(2) Φοιτητές με αναπηρία τουλάχιστον 50%, εφόσον το κατά κεφαλήν τους εισόδημα, δεν υπερβαίνει το ποσό των επτά χιλιάδων (7.000,00) ευρώ. 

  



ΟΡΙΣΜΟΙ & ΤΡΟΠΟI ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ: 

 

➢ Το τελικό ποσό επιχορήγησης για την περίοδο κινητικότητας καθορίζεται πολλαπλασιάζοντας τον αριθμό των ημερών/μηνών της κινητικότητας με το 

ανώτατο ποσό που ισχύει ανά μήνα για την χώρα υποδοχής που αφορά. Στην περίπτωση των «μη συμπληρωμένων» μηνών, το ποσό της επιχορήγησης 

υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας τον αριθμό των ημερών του «μη συμπληρωμένου» μήνα με το 1/30 της μηνιαίας επιχορήγησης. 

 

➢ Εξαρτώμενα Μέλη: Τα πρόσωπα που αναφέρονται στη φορολογική δήλωση, για το πλέον πρόσφατο φορολογικό έτος. 

 

➢ Ετήσιο Οικογενειακό Εισόδημα: Το συνολικό δηλωθέν εισόδημα, ήτοι το σύνολο του εισοδήματος, όπως αυτό προκύπτει από την άθροιση των 

εισοδημάτων από μισθωτή εργασία και συντάξεις, από επιχειρηματική δραστηριότητα, από κεφάλαιο, από υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, 

φορολογούμενο ή απαλλασσόμενο, πραγματικό ή τεκμαρτό, για το πλέον πρόσφατο φορολογικό έτος, στην οποία ο φοιτητής είναι υπόχρεος ή 

εξαρτώμενο μέλος. Στην περίπτωση που ο φοιτητής εμφανίζεται σε αυτοτελείς φορολογικές δηλώσεις ως υπόχρεος και εξαρτώμενο μέλος αντιστοίχως, 

για τον υπολογισμό του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος, αθροίζονται τα αντίστοιχα συνολικά δηλωθέντα εισοδήματα που προκύπτουν από τις εν 

λόγω (αυτοτελείς) φορολογικές δηλώσεις. 

 

➢ Στο εκκαθαριστικό (νέο έντυπο), ελέγχουμε τον πίνακα Δ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ και λαμβάνουμε υπόψιν μας το σύνολο (πρώτο σύνολο πάνω από 
τα αυτοτελή φορολογούμενα ποσά) των κάτωθι: 

1. ΑΚΙΝΗΤΑ (Εφόσον ισχύει) 
2. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ – ΤΟΚΟΙ -ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ (Εφόσον ισχύει) 
3. ΕΠΙΧ. ΔΡΑΣΤ/ΤΑ 28Α – 28Δ – ΚΦΕ (Εφόσον ισχύει) 
4. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧ. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ (Εφόσον ισχύει) 
5. Άλλο  

Στο σύνολο αυτό προστίθενται και τα αυτοτελή φορολογούμενα ποσά τα οποία βρίσκονται στον ίδιο πίνακα Δ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ και προκύπτει 
το τελικό σύνολο. 

▪ Ελέγχουμε τα ίδια στοιχεία και για την σύζυγο, εφόσον κάνουν κοινή φορολογική δήλωση και αθροίζονται με το προηγούμενο σύνολο 
▪ Σε περίπτωση που η σύζυγος κάνει ξεχωριστή φορολογική δήλωση ζητάμε και της συζύγου.  
▪ Ελέγχουμε τα ίδια στοιχεία της ατομικής φορολογικής δήλωσης του φοιτητή και αθροίζονται και αυτά (Εφόσον ισχύει) 

 
Από το τελικό σύνολο των παραπάνω, υπολογίζουμε το Κατά Κεφαλήν Εισόδημα, το οποίο προκύπτει από την διαίρεση του συνολικού δηλωθέν 

εισοδήματος (φορολογητέο εισόδημα) με το συνολικό αριθμό των προσώπων που εμφανίζονται ως υπόχρεοι  ή εξαρτώμενα μέλη όπως δηλώνονται στην 

φορολογική δήλωση στο πεδίο 003.  

 



➢ Κατά Κεφαλήν Εισόδημα: Το πηλίκο της διαίρεσης του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος με τον συνολικό αριθμό των προσώπων που εμφανίζονται 

ως υπόχρεοι ή εξαρτώμενα μέλη- στις φορολογικές δηλώσεις οι οποίες λαμβάνονται υπ’ όψιν για τον υπολογισμό του ετήσιου οικογενειακού 

εισοδήματος. 

 

➢ Μονογονεϊκή Οικογένεια: Οικογένεια με ένα γονέα ο οποίος ασκεί ή ασκούσε την επιμέλεια ενός τουλάχιστον τέκνου, για τους κάτωθι λόγους: 

A) δυνάμει δικαστικής απόφασης και ο γονέας δεν έχει συνάψει γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης ή 

Β) παιδιά εκτός γάμου αναγνωρισμένα ή μη και ο γονέας δεν έχει συνάψει γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης ή 

Γ) υιοθεσία από έναν γονέα ο οποίος δεν έχει συνάψει γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης ή 

Δ) ο γονέας τελεί σε χηρεία, ανεξαρτήτως ηλικίας του φοιτητή. 


